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Informacja prasowa
Warszawa, 26 września 2021 r.

[bookmark: _GoBack]Zakończył się Makroregionalny Świętokrzyski Mityng w Biegach Przełajowych Olimpiad Specjalnych - Ostrowiec Świętokrzyski 2021

W dniach 22-24 września 2021 roku odbył się Makroregionalny Świętokrzyski Mityng w Biegach Przełajowych Olimpiad Specjalnych. Do Ostrowca Świętokrzyskiego przyjechało 100 zawodników z niepełnosprawnością intelektualną. Rywalizowali oni na dystansach 400, 800, 1600 i 2400 metrów. 
W czwartek, 23 września odbyły się zawody na 400 i 800 metrów, natomiast biegi finałowe na dystansach 1600 i 2400 metrów odbyły się w piątek 24 września. Wszystkie starty poprzedzone były preeliminacjami, po których utworzone zostały grupy sprawnościowe.
Cieszę się, że mogliśmy znowu wrócić do Ostrowca Świętokrzyskiego z dużą imprezą, bo po ogólnopolskim mityngu w pływaniu, czy igrzyskach wiemy, że w to miasto żyje sportem osób niepełnosprawnych - powiedział Grzegorz Kurkowski, przewodniczący Komitetu Organizacyjnego Mityngu - Ekipa ze świętokrzyskiego: z Ostrowca Świętokrzyskiego, Jędrzejowa, Skarżyska-Kamiennej i Końskich kolejny raz spisała się rewelacyjnie. Z takimi ludźmi można w ciemno podejmować każde kolejne wyzwania.
Zarówno zawody, jak i uroczysta ceremonia otwarcia odbyły się w Ośrodku Wypoczynkowo-Rekreacyjnym "Gutwin". Sportowe zmagania nadzorowali sędziowie z Świętokrzyskiego Związku Lekkiej Atletyki z delegatem technicznym Januszem Rozumem na czele. Imprezą towarzyszącą dla wszystkich uczestników było zwiedzanie JuraPark’u i Oceanarium w Bałtowskim Kompleksie Turystycznym. Zakwaterowanie i wyżywienie dla wszystkich uczestników tego wydarzenia zapewnił Hotel "Accademia" w Ostrowcu Świętokrzyskim. Wolontariuszami byli uczniowie Zespołu Szkół Nr 2 w Ostrowcu Świętokrzyskim, uczestnicy Warsztatu Terapii Zajęciowej przy Stowarzyszeniu "SZANSA" oraz ich rodzice. Opiekę medyczną sprawowali ratownicy z Grupy Ratownictwa PCK Ostrowiec Świętokrzyski wraz z doktorem Aleksandrem Winiarskim. 
Dziękuję wszystkim zaangażowanym w organizację naszego mityngu, zaczynając od Komitetu Organizacyjnego, który składał się z działaczy Oddziału Regionalnego Olimpiady Specjalne Polska - Świętokrzyskie, Sędziom, Opiece Medycznej, Wolontariuszom, instytucjom nas wspierającym. - powiedział Remigiusz Woźniak, wiceprzewodniczący mityngu - Kończąc na pracownikach MOSiRu, MZK, OBK czy JuraParku - Bałtowskiego Kompleksu Turystycznego. Razem tworzymy jedną wielką świętokrzyską, uśmiechniętą rodzinę Olimpiad Specjalnych.


Program turnieju: 
22 września 2020 /środa /
15:30 – 18:00 Preeliminacje 
18.30 – 20.30 Ceremonia Otwarcia
 
23 września 2020 /czwartek /
09.00 – 16.00 Zawody, finały 400m, 800m, ceremonie dekoracji 
16.30 – 20.00 Impreza towarzysząca - zwiedzanie JuraPark – Bałtowski Kompleks Turystyczny
 
24 września 2020 /piątek /
09.00 – 12.00 Zawody, finały 1600m, 2400m, ceremonie dekoracji
12.30 – 13.30 Ceremonia Zamknięcia

Olimpiady Specjalne (Special Olympics) są obok Igrzysk Olimpijskich i Paraolimpiady, jednym z trzech filarów ruchu olimpijskiego na świecie. To ruch sportowy dedykowany osobom z niepełnosprawnością intelektualną. Zrzesza ponad 5,3 miliona sportowców reprezentujących 32 dyscypliny sportowe z ponad 190 krajów. Oficjalnie uznaje je Międzynarodowy Komitet Olimpijski.  Zawodnicy Olimpiad Specjalnych regularnie trenują, biorą udział w profesjonalnych zmaganiach, również na arenie międzynarodowej.
 
Olimpiady Specjalne Polska wspiera Ministerstwo Kultury Dziedzictwa Narodowego i Sportu oraz Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych (PFRON). Sponsorem generalnym jest Tauron Polska Energia SA, a sponsorem głównym Huawei. W tym roku do grona partnerów Olimpiad Specjalnych Polska dołączyła marka OSHEE, która wspiera zawodników napojami. W naszym kraju to również ogromny ruch sportowy zrzeszający ponad 17 tysięcy zawodników, 1,5 tysiąca trenerów i 4 tysiące wolontariuszy trenujących i pracujących w 507 klubach i 18 Oddziałach Regionalnych, którymi kieruje Biuro Narodowe.  Prezesem Olimpiad Specjalnych Polska jest Anna Lewandowska, a patronem honorowym tradycyjnie Małżonka Prezydenta RP Agata Kornhauser-Duda.
***
Informacja prasowa oraz materiały foto dostępne w press room’ie Olimpiad Specjalnych Polska: http://olimpiadyspecjalne.pl/press-room 

Dodatkowych informacji udziela:
Magda Makowska, +48 501 025 799,  media@olimpiadyspecjalne.pl 
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