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Informacja prasowa
Warszawa, 30 stycznia 2020 r.


Olimpiady Specjalne Polska z nowym Sponsorem Głównym!
 Huawei wspiera sportowców z niepełnosprawnością intelektualną! 


Przed nami największe wydarzenie 2020 roku w Olimpiadach Specjalnych w Polsce: X Ogólnopolskie Zimowe Igrzyska Olimpiad Specjalnych, Zakopane – Bydgoszcz 2020! Miasta będą gościć u siebie blisko 500 sportowców z niepełnosprawnością intelektualną, którzy będą rywalizowali w 6 dyscyplinach zimowych. Honorowy Patronat nad wydarzeniem objęła Pierwsza Dama Agata Kornhauser-Duda, natomiast sponsorem głównym Olimpiad Specjalnych została firma Huawei Polska. 

Już 4 marca w samym centrum  Zakopanego odbędzie się uroczysta ceremonia otwarcia Igrzysk, z udziałem zaproszonych gości, zawodników, trenerów. W trakcie ceremonii, zgodnie z tradycją olimpijską, zapłonie znicz, a zawodnicy złożą przysięgę Olimpiad Specjalnych. Ukoronowaniem wieczoru będzie koncert zespołu Zakopower. Do 7 marca w stolicy polskich Tatr rywalizować będą ze sobą sportowcy z niepełnosprawnością intelektualną.  Zawodnicy Olimpiad Specjalnych będą konkurować ze sobą w narciarstwie biegowym, zjazdowym oraz w biegu na rakietach śnieżnych. Druga część Igrzysk potrwa od 17 do 20 marca i zostanie przeprowadzona w Bydgoszczy. W trakcie tych zawodów odbędzie się rywalizacja łyżwiarzy szybkich, hokeistów halowych i drużyn unihokeja. Ogólnopolskie Igrzyska Olimpiad Specjalnych Zakopane-Bydgoszcz 2020 będą zarazem zawodami kwalifikacyjnymi do Polskiej Reprezentacji Olimpiad Specjalnych na XII Światowe Zimowe Igrzyska Olimpiad Specjalnych w 2021 roku w narciarstwie zjazdowym, narciarstwie biegowym, biegu na rakietach śnieżnych i łyżwiarstwie szybkim.
Misją Olimpiad Specjalnych jest zapewnienie treningów oraz przeprowadzanie zawodów w różnych dyscyplinach sportowych – zimowych i letnich – dla dzieci i dorosłych z niepełnosprawnością intelektualną. Polska jako pierwsza w Europie Środkowo-Wschodniej, jeszcze w początkach lat 80. dołączyła do światowego ruchu Olimpiad Specjalnych. Dziś w naszym kraju w ich ramach zrzeszonych jest ponad 17 tysięcy zawodników, 1,5 tysiąca trenerów i 4 tysiące wolontariuszy.
- Idea Olimpiad Specjalnych łączy nie tylko osoby niepełnosprawne intelektualnie, zapewniając im klucz do aktywnego życia. To także inspiracja dla osób pełnosprawnych i możliwość poznania ludzi o różnych umiejętnościach, co pomaga przełamywać stereotypy. Dlatego hasło przewodnie naszych działań to #GrajmyRazem! – mówi dyrektor generalna Olimpiad Specjalnych Polska Joanna Styczeń-Lasocka.  
Nadchodzące Zimowe Igrzyska to nie tylko święto sportu, ale ogromne przedsięwzięcie organizacyjne i finansowe. Setkom zawodników, trenerom i wolontariuszom trzeba zapewnić bowiem najlepsze warunki do treningów i rywalizacji. – Cieszymy się, że Huawei może mieć swój wkład w rozwój wielkiej rodziny Olimpiad Specjalnych w Polsce, których przesłanie – uczciwa rywalizacja, integracja osób niepełnosprawnych, szacunek, akceptacja oraz poczucie wspólnoty – są bardzo bliskie wartościom naszej firmy – powiedział Ryszard Hordyński, dyrektor ds. strategii i komunikacji Huawei Polska, sponsora głównego Olimpiad Specjalnych.
Ambasadorami Olimpiad Specjalnych są także m.in. Magdalena Różczka, Maja Włoszczowska, Cezary Pazura, Joanna Brodzik, Jakub Wesołowski, Łukasz Kubot, a funkcję prezesa stowarzyszenia pełni Anna Lewandowska.

***
Olimpiady Specjalne są jednym z trzech filarów ruchu olimpijskiego na świecie – obok Igrzysk Olimpijskich i Paraolimpiady – ruchem sportowym, dedykowanym osobom z niepełnosprawnością intelektualną. Olimpiady Specjalne zrzeszają ponad 5,3 miliona sportowców reprezentujących 32 dyscypliny sportowe z ponad 190 krajów. Olimpiady Specjalne są oficjalnie uznane przez Międzynarodowy Komitet Olimpijski. 
Polska była pierwszym krajem Europy Środkowo-Wschodniej, w którym ruch Olimpiad Specjalnych rozpoczął działalność, na początku lat osiemdziesiątych. W naszym kraju Olimpiady Specjalne to ponad 17 tysięcy zawodników, 1,5 tysiąca trenerów i 4 tysiące wolontariuszy zrzeszonych w 507 klubach w 18 Oddziałach Regionalnych, którymi kieruje Biuro Narodowe. Ambasadorami Olimpiad Specjalnych Polska są wybitne postaci sportu, kultury, polityki i mediów, m.in.: Ewelina Lisowska, Piotr Adamczyk, Kinga Baranowska, Mariusz Fyrstenberg, Roman Kosecki, Łukasz Kubot, Jakub Wesołowski, Andrzej Wrona, Grzegorz Tkaczyk, Zygmunt Chajzer, Marcin Matkowski, Michał Olszański, Cezary Pazura, Andrzej Supron, Michał Żewłakow, Paweł Papke, Sebastian Świderski, Monika Pyrek, Magdalena Różczka.
Olimpiady Specjalne Polska są objęte Honorowym Patronatem Małżonki Prezydenta RP, Agaty Kornhauser-Dudy. 
W 2018 roku Olimpiady Specjalne obchodziły jubileusz 50-lecia Special Olympics. Dzięki wsparciu Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych i Ministerstwa Sportu i Turystyki prowadzona jest kampania #GrajmyRazem, której celem jest zachęcenie Polaków do otwartości, akceptacji różnorodności, kibicowania sportowcom Olimpiad Specjalnych na arenach sportowych oraz uzmysłowienie Im, że Olimpiady Specjalne są trzecim filarem ruchu olimpijskiego, a sportowcy z niepełnosprawnością intelektualną, tak jak pełnosprawni olimpijczycy i paraolimpijczycy reprezentują nasz kraj i zdobywają dla nas medale. #GrajmyRazem to reklamy prasowe, outdoorowe, telewizyjne, które pokazują pozytywny wizerunek naszych zawodników w życiu codziennym i sportowym.
Sponsorem Strategicznym Olimpiad Specjalnych Polska jest Tauron Polska Energia, a Sponsorem Głównym – Huawei.
W Polsce żyje około 1,2 mln osób z niepełnosprawnością intelektualną. Jedną z misji Olimpiad Specjalnych jest uświadomienie i udowodnienie wszystkim Polakom, że włączenie tej grupy do codziennego funkcjonowania społeczeństwa przynosi ogromne korzyści obu stronom. 
 Informacja prasowa dostępna w press room’ie Olimpiad Specjalnych Polska: http://olimpiadyspecjalne.pl/press-room 
oraz w biurze prasowym Olimpiad Specjalnych w systemie Accredito:
https://accredito.com/olimpiady-specjalne-polska

Dodatkowych informacji udziela:
[bookmark: _GoBack]Przemysław Śmiałkowski, +48 518 930 104, media@olimpiadyspecjalne.pl 
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