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Informacja prasowa
Warszawa, 8 czerwca 2021 r.
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VIII Ogólnopolski Turniej Tenisa Stołowego Olimpiad Specjalnych oraz XII Ogólnopolskie Regaty Kajakowe Olimpiad Specjalnych już w ten weekend!


Od 10 do 13 czerwca, pod honorowym patronatem Marszałek Województwa Lubuskiego Elżbiety Anny Polak, odbędzie się ósma edycja Ogólnopolskiego Turnieju Tenisa Olimpiad Specjalnych w Zielonej Górze oraz XII Ogólnopolskie Regaty Kajakowe Olimpiad Specjalnych w Nowej Soli.

Będą to pierwsze ogólnopolskie zawody Olimpiad Specjalnych po dłuższej przerwie spowodowanej pandemią Covid-19. Ideą zawodów jest promowanie aktywności fizycznej i inkluzji oraz przeciwdziałanie dyskryminacji osób z niepełnosprawnością intelektualną.  Sportowcy Olimpiad Specjalnych Polska za każdym razem udowadniają, że rywalizacja sportowa to nie tylko zwycięstwa i medale, lecz również̇ nauka pokory, pokonywania własnych słabości, kształtowanie charakteru, budowa wartości godnego podziwu człowieka oraz przełamywanie barier i stereotypów.

Organizowane przez Olimpiady Specjalne Lubuskie oraz Olimpiady Specjalne Polska zawody będą świętem sportowców, których pasją jest kajakarstwo i tenis stołowy. Dla prawie 120 zawodników z całej Polski, zmagających się̨ w poszczególnych dyscyplinach, czas ten będzie niezapomnianym przeżyciem oraz wielką przygodą, na którą tak długo czekali. 

Program zawodów:

10 czerwca 2021 /czwartek/

15.00 – 17.00 Sprawdzian pływacki (WOSiR – Drzonków – uczestnicy regat)
16.00 – 18.00 Trening i zapoznanie z obiektem sportowym – tenis stołowy
20.30 – 21.00 Ceremonia Otwarcia (WOSiR – Drzonków)

11 czerwca 2021 /piątek/

9.30 – 13.30   Gry obserwowane Tenis Stołowy / Preeliminacje Regaty Kajakowe
15.00 – 18.00  Gry obserwowane Tenis Stołowy / Preeliminacje Regaty Kajakowe

 12 czerwca 2021 /sobota/

9.30 – 13.30 Mecze finałowe w grupach / Finały Regaty Kajakowe
15.00 – 18.30 Mecze finałowe w grupach / Finały Regaty Kajakowe
20.00 – 21.00 Ceremonia Dekoracji


13 czerwca 2021 /niedziela/

9.30 – 12.00 Mecze finałowe w grupach / Finały Regaty Kajakowe
12.00 – 13.00 Ceremonia Dekoracji, Ceremonia Zamknięcia Mityngu i Turnieju

Miejsce zawodów:

Tenis Stołowy : Hala Tenisowa WOSiR Drzonków, ul. Olimpijska 20
Regaty Kajakowe : Przystań Kajakowa MOSiR Nowa Sól, Al. Wolności 1A

Olimpiady Specjalne (Special Olympics) są obok Igrzysk Olimpijskich i Paraolimpiady, jednym z trzech filarów ruchu olimpijskiego na świecie. To ruch sportowy dedykowany osobom z niepełnosprawnością intelektualną. Zrzeszają ponad 5,3 miliona sportowców reprezentujących 32 dyscypliny sportowe z ponad 190 krajów. Oficjalnie uznaje je Międzynarodowy Komitet Olimpijski.  Zawodnicy Olimpiad Specjalnych regularnie trenują, biorą udział w profesjonalnych zmaganiach, również na arenie międzynarodowej. 

Olimpiady Specjalne Polska wspiera Ministerstwo Kultury Dziedzictwa Narodowego i Sportu oraz Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych (PFRON). Sponsorem generalnym jest Tauron Polska Energia SA, a sponsorem głównym Huawei. W tym roku do grona partnerów Olimpiad Specjalnych Polska dołączyła marka OSHEE, która wspiera zawodników napojami. W naszym kraju to również ogromny ruch sportowy zrzeszający ponad 17 tysięcy zawodników, 1,5 tysiąca trenerów i 4 tysiące wolontariuszy trenujących i pracujących w 507 klubach i 18 Oddziałach Regionalnych, którymi kieruje Biuro Narodowe.  Prezesem Olimpiad Specjalnych Polska jest Anna Lewandowska, a patronem honorowym tradycyjnie Małżonka Prezydenta RP Agata Kornhauser-Duda. 
Instytucje wspierające organizację VIII Ogólnopolskiego Turnieju Tenisa Stołowego Olimpiad Specjalnych oraz XII Ogólnopolskich Regat Kajakowych Olimpiad Specjalnych: Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, Ministerstwo Kultury, Dziedzictwa Narodowego i Sportu, Urząd Marszałkowski Województwa Lubuskiego, Miasto Zielona Góra, Miasto Nowa Sól, Powiat Nowosolski, Wojewódzki Ośrodek Sportu i Rekreacji w Drzonkowie, Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji w Nowej Soli oraz Zielonogórski Klub Sportowy w Drzonkowie.
***
Informacja prasowa oraz materiały foto dostępne w press room’ie Olimpiad Specjalnych Polska: http://olimpiadyspecjalne.pl/press-room 

Dodatkowych informacji udzielają:
Magda Makowska, +48 501 025 799,  media@olimpiadyspecjalne.pl 
Kasper Kędzierski,   +48 515 133 538, media@olimpiadyspecjalne.pl 
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